



《诚信载道》

连载八十五

□ 魏建国 著

(接上期)

诚信是企业的一种无形资产，带来的绝不仅仅是效益；诚信代表着一种企业精神、企业文化化和企业形象。

诚信没有重量，却可以让人有鸿毛之轻，可以让人有泰山之重；诚信没有标价，却可以让人灵魂贬值，可以让人的心灵高贵；诚信没有体积，却可以让人心情灰暗、苍白，可以让人的情绪高昂、愉快。

没有诚信的人间，是一个苍凉而荒芜的世界。我们诚信待人，付出的是真诚和信任，收获的是友谊和尊重。这是一份无形的财富，是一笔沉甸甸的无价之宝。把诚信作为根基，我们的生命之厦会更稳固，携诚信上路，我们的生命之旅会更精彩！

——昆明机场安全检查站党委副书记 杨阳

诚信不仅是一种品行，更是一种责任；诚信不仅是一种道义，更是一种准则；诚信不仅是一种声誉，更是一种资源。

——昆明机场总经理办公室副主任 朱维贵
诚信者，天之道也；思诚者，人之道也——这是孟子留给我们后人的宝贵精神财富。在当今这个风云变幻的信息时代，民无信不立！做人如此，做事亦如此。作为云南机场人，我们只要倾力打造诚实之舟，高挂守信之帆，齐心协力挥动敬业之桨，终能成功到达诚信机场创建活动的彼岸。

——昆明机场航空安全护卫部 王子文

诚信是一个人立身之本，民族存亡之根。文明和谐社会的基础是诚信，高尚健康人的基本素质是诚信。一个不讲诚信的人是社会危险品。诚信是人生最大的财富，是一种美德，是宝贵的社会人生资源。这种资源并非天生就有，而是点滴积累而成，基础越牢实，则为人成事几率越大，反之失败几率则多。企业亦如此，诚信的良好口碑、形象是长期不计其数的“诚信之事”累积而成。我们的安全服务品牌有了诚信的基础，才显得坚实可靠，丧失诚信，则难以塑造企业形象。安全服务喻为舟，诚信喻为水，水能载舟，亦能覆舟。所以我们要毫不动摇地坚守住“诚信”这块阵地。

——昆明机场安全检查站 李建全

一个企业需要诚信，这是企业生存根本要素之一；一个企业更需要规矩，因为这是企业打造诚信的基础。昆明机场创建诚信机场已满六周年。短短的三年时间，我们的诚信建设从一个嗷嗷待哺的婴儿，发展成为一个健硕的成人。其间，凝聚了昆明机场全体领导、全体员工的诸多心血，这心血和汗水，浇灌出了一朵绚烂的诚信之花，它开放在昆明机场的每一个角落。我们每一位员工，能以诚信之心待客；我们的企业，能以诚信之本经营。我们的服务，得到了大众的认可；我们的效益，节节攀升。随着诚信机场活动的不断深入，我相信，昆明机场的明天会更好！

——昆明机场航空安全护卫部 赵颖

古往今来，诚信作为中国传统道德的一个重要范畴，已成为源远流长的中华文化的一部分，滋润着一代又一代的炎黄子孙。历史发展到21世纪的今天，为适应物质文明和精神文明发展的需要，人人知诚信，人人讲诚信，已成为社会中一个响亮的声音，警示着每一个有责任感、正义感和使命感的华夏儿女，塑造诚信的自我，共建诚信的社会。

——昆明机场安全服务管理部 王祉乔

机场员工话“诚信机场”二

什么是诚信？顾名思义，诚实守信。商家合法经营是诚信，人们之间相互平等交往是诚信，孔孟之家，礼、义、仁、信，商鞅变法，“徙木为信”。在创建诚信机场的过程中，我们最大的诚信莫过于严格按照行业管理规定，合理合法经营，用高质量的服务，高水平的能力，高效率的工作取信于民。

——昆明机场信息技术中心 陈东

塑我诚信机场，育我诚信员工，展我西南国门窗口形象，打造一流的团队，提升一流的服务，锐意进取，开拓创新，叫响诚信机场从我做起，热情服务向我看齐的口号。

——昆明机场安全检查站 谢瑞萍

(待续)

行业策略

随着户外用品市场的发展，机遇与挑战并存，在各户外品牌不断加大对研发领域投入的同时，营销领域的发展也同样令人侧目。

户外行业

越时尚越畅销

在以往传统营销模式的基础上，如何更好地适应形势的发展，使品牌的推广获得更加理想的效果，在众多品牌中树立良好的美誉度，这些都促使户外品牌不断地在各个层面去探索和创新。在通过不断对传统营销模式进行深度发展的同时，户外行业在对新传播渠道的运用方面也做出了令人惊喜的成绩。

传统营销方法 ——代言人成风潮

2011年，牧高笛成功签约著名影星何润东，成为中国户外行业第一个与明星签约的品牌。2012年这股代言风越刮越迅猛，代言人热潮中，各大品牌持续挖掘更多的推广角度，结合各方资源，充分利用名人效应，推动了品牌新一轮的发展。

2012年6月，倡导时尚与功能完美融合的户外品牌HASKI正式签约国内一线明星文章与马伊琍为其形象代言人，并预计在下半年拍摄全新一季电视广告片及平面大片。

2012年下半年，探路者正式与摇滚音乐家汪峰达成合作，发布品牌新口号“探



路者勇敢的心”，随即“勇敢放声”网络活动也拉开了帷幕，该活动旨在通过众多户外爱好者分享旅途中的心声和感悟来回应探路者“勇敢的心”品牌精神。从“自由的心”到“勇敢的心”，探路者完成了品牌的梳理和升华：“自由”能够给予梦想更大的想象空间，“勇敢”则是冲破枷锁，敢于探索改变，为实现梦想所迈出的第一步，这也注解着探路者的雄心和未来。

圣弗莱邀请王勇峰出任代言人，“山在那里”和“向山出发”两部曲，顺利衔接，直接将品牌号召转向梦想落地，传达出一种强大的户外精神。而王勇峰的标杆作用，无疑和品牌的日益强大相互映衬。

最新营销方法 ——微电影很时尚

微电影作为时下最流行的新媒体传播形式之一，凭借其简单、易操作、易传播的特点迅速成为众多知名企业传播推广的利器。2012年，天伦天户外推出的国内户外行业首部科普微电影——《唐僧说户外之登山篇》，迅速席卷了整个网络，一周内全网点击量就突破百万。

国内一视频网站负责人表示，天伦天微电影《唐僧说户外之登山篇》之所以能在短时间内迅速掀起传播热潮，得到众多网友的热捧和肯定，不仅得益于其具有广泛的公益科普意义，更重要的是它用网友喜闻乐见的创新娱乐方式，将相对枯燥乏味的户外科普知识以一种生动有趣、诙谐幽默的动画形式呈现出来，让网友在增加户外常识、提高户外运动自我保护意识的同时，更感轻松搞笑。天伦天《唐僧说户外之登山篇》的大获成功，带给品牌的思考是：如何去尝试更多符合时代发展趋势的营销新模式。(慧聪鞋网)



茶业需要文化营销

■ 刘旭

多、变化快，其他国家若也参照欧盟、日本的标准，我国茶叶出口形势堪忧。

打造区域优势品牌 创新推动转型升级

“随着企业经营实力的不断壮大和政府扶持力度的不断加强，茶产品结构将随市场需求不断得以调整。只有将政府宏观管理、行业协会协调服务和企业自身的自律作用有机结合起来，推动茶产业的结构调整和产品创新，才能生产出更多适销对路、具有竞争力的新产品，才能推动茶产业迎来更加美好的发展前景。”蔡军说。

针对我国茶产业的现状，蔡军认为，企业必须打造茶产业的区域优势品牌，推动产品转型升级，挖掘市场潜力，拓展国际市场，这是未来中国茶产业发展的思路。

着力打造区域优势品牌。我国茶类产品区域板块优势明显，区域茶原料优势由各企业打造成区域品牌产品，进而转变为产业优势，向产业集群方向发展，形成以技术、品牌、质量、服务为核心的综合竞争优势。在政策支持下，整合资源，抱团形成合力，加大宣传力度，拓展国际国内市场。

以科研创新推动产品转型升级。以六大茶类的传统加工工艺为基础，通过茶类交叉特征的研究，进行工艺创新优化组合，创制具有色、香、味、形品质特征的新产品，将民族化或区域化的茶产品拓展为全球化的饮品。

把传统茶叶延伸到天然药物、保健品、功能食品、功能饮料、天然化妆品、天然日化用品等健康产业领域，引领国际茶叶新型消费趋势，满足各层次消费者需求。

挖掘市场潜力，扩大消费群体。南方以绿茶、乌龙茶、普洱茶消费为主，北方以砖茶、花茶为主，绿茶为辅。随着人们消费水平的提高和对健康的渴求，名优绿茶、乌龙茶、普洱茶将呈稳定增长态势，企业应更多地研究生产特色茶、礼品茶、保健茶、品牌包装茶等多样化茶产品，并快速发展为时尚饮品。

单位福利茶、集团专供茶有着很大的发展潜力，网络营销和茶叶配送也是今后市场发展方向，是为特殊消费群体提供服务的延伸。

随着农村城镇化步伐加快和农民收入的提高，培育和关注农村消费集群是不可忽视的市场趋势。

打造国际品牌，拓展国际市场。帮助企业建立和形成产、销、学、研互动机制，重点研究世界主要红茶市场的消费口味和习惯，着力提高科技开发能力，加快产品自主创新，发展茶叶深加工产品，延长产业链，提高茶叶附加值。

通过提高质量打造优质品牌，并通过品牌宣传开拓市场。强化茶叶品牌意识，走品牌战略之路，培育中国全球茶品牌，有针对性地拓展不同国家市场需求的各茶类品牌。

安多集团评选本报记者为“品牌宣传使者” 做好产品 是做好安多品牌的前提

■ 本报记者 何沙洲

通讯员 石海燕 邓春发

“做产品，就是做产品；做好产品，做好事情，就是做好安多品牌的前提。”甘肃安多投资集团公司董事长王志荣说，企业做好产品是首要社会责任。你的人品，你是否大气，你是否有责任心，在你做产品时就能体现出来。

安多集团不久前在公司会议室召开的安多品牌宣传座谈会上，参会人员就进一步加强公司品牌建设，提升安多品牌文化，加大安多品牌知识保护力度，成立“安多牦牛”、“甘加藏羊”地理标志保护注册申报领导小组，以及“安多牧场”的品牌价值点和品牌卖点是什么等等，进行了交流和讨论。会上，王志荣向获得“2013年公司品牌宣传使者”的本报记者何沙洲颁发了荣誉证书。

做好产品和服务是品牌提升和企业做强做大的基础

安多投资集团是以水泥、水电、畜牧为主业的集团化企业。近年来，安多公司为了实现企业转型跨越发展，在充分调研论证的基础上，瞄准“安多牧



◎来宾品尝安多牧场休闲牦牛肉

场”丰富的畜牧业资源优势，把做大做强畜牧业作为公司未来发展的优势产业。王志荣大手笔向国人餐桌推广的“安多牦牛”、“甘加藏羊”，生长在纯天然、无污染、绿色环保的青藏高原自然环境下，出栏周期长，肉质中含有有益于人类健康的营养成分远远超过了其他牛羊肉。

王志荣说，“安多牧场”为人类的健康提供安全肉品，为增强人类抵抗疾病的能力做贡献；“安多牦牛”、“甘加藏羊”这类珍稀肉类食品带来的就是“安全多多，健康多多，幸福多多，财富多多”。

当然，一个产品的推广，一个产品品牌的提升，不是看这个产品的名字取得好不好，以及产品原料好不好，关键还是这个产品的品质做得好不好。做好产品和产品升值服务是品牌提升和企业做强做大的基础，纵观全球500强的企业，无不是靠优质的产品和服务名扬天下的。

因此，安多集团在省州各级政府和相关部门的关心支持下，积极融资建设“畜牧产业园”。安多畜牧产业园“十二五”期间计划总投资6亿元，集“生态畜牧产业链、观光休闲、旅游接待、技术培训”为一体，重点建设万吨级牦牛、藏羊肉精深加工基地、牛羊血

液副产品深加工基地、饲草料加工基地、暖棚养殖基地、旅游工艺品加工基地、活畜交易市场、畜产品展销与科技中心、旅游接待中心等9个重点项目，目标是建设成为甘、青、川地区最大的高原特色畜产品精深加工基地。

将“健康，源于自然”的品牌价值理念贯穿生产环节

2012年9月，甘肃省委副书记、省长刘伟平率全省新建项目现场观摩团到夏河安多循环经济区畜牧产业园进行观摩考察时指出：要狠抓特色经济，发展富民产业，以发展高原特色畜牧业等特色产业为着力点，按照循环经济的理念科学制定产业发展总体规划，在高水平规划下指导发展特色优势产业。2013年1月，甘肃省委常委、省人大常委会主任王三运及省委、甘肃州委、州政府相关部门领导一行亲临安多牦牛、藏羊肉品加工车间，现场观摩了生产加工流水线，并参观考察了安多肉品标准形象店，了解了产品销售情况，品尝了安多熟食牦牛肉产品，听取了安多集团董事长王志荣、安多清真绿色食品公司总经理马雪莲详细介绍安多循环经济产业园及甘肃安多清真绿色食品公司的生产经营及搬迁扩建项目投资、建设情况后指出，钢铁、水泥有疲软的时候，原生态牦牛、藏羊肉品市场前景广阔，要依托资源优势，抢抓各项政策机遇，发展特色优势产业。他说：“牛羊肉加工附加值高，安多肉品又很受市场欢迎，希望你们再接再厉，努力将这一特色优势产业做大做强做出品牌。”

“现在是先把产品做好，再把品牌做好。”王志荣说，青藏高原是三江源头，“安多牧场”有蓝天、白云、雪山、草地原生态环境造就的有机绿色的牦牛、藏羊肉品，安多是“做真牦牛、真做牦牛”，将“健康、源于自然”的品牌价值理念贯穿到养殖、采购、生产和销售每一个食品安全生产环节的执行中，成为了企业行为的有机部分。

记者在安多食品公司看到，安多牦牛、藏羊在整个屠宰加工过程中严格按照欧盟标准及伊斯兰教教规进行操作，同时引进德国行业领先的排酸技术和美国先进设备，经过十八道检验检疫关口和欧盟风格精加工技术，分别采用美式和法式分割法对牛羊肉胴体进行分割，分割后的牛羊肉经过排酸极冷处理后再用芬兰真空包装技术包装后进入-18℃的冷库，然后直接用冷藏车装载销往各地。整个屠宰、加工过程严格执行欧盟标准，并在牲畜生活源环境、收购、屠宰加工及排酸、极冷处理整个加工过程中层层把关，通过各个加工环节的标准化作业充分保证了安多肉品的“清真”、“有机”、“绿色”，保障其纯天然品质。

不同的产品层级涵盖的产品内涵是不一样的。安多集团副总经理、营销总经理宋仲文介绍，安多近年加强了技术团队和专家顾问团的力量，围绕市场需求，在产品设计、开发和营销上主动关注和满足消费者需求，为客户创造价值，持续提升了“安多牧场”牦牛、藏羊的市场品牌影响力。